

“撕帽茅台”，其实根本不是茅台酒厂生产的

一酒商未尽到进货查验义务，误导消费者，构成欺诈被判三倍赔偿

本报讯(舒翼 戚小乐 张澜)想品味茅台或是用来宴请宾客,又觉得价格太高怎么办?市面上出现了一种“专供”这类消费者的“撕帽茅台”,也就是去除了红色防伪胶帽的茅台酒。商家满口保证货真价实,每瓶价格却便宜了几百元,有消费者就动了心。昨天记者从常州中院了解到,经过二审,商家因为隐瞒了案涉白酒的真实信息,虚假宣传,对消费者造成了误导,构成欺诈,判决商家退还购酒款并给予三倍赔偿。

从2022年下半年以来,消费者沈某在某烟酒店老板许某处,多次购买共计28瓶“撕帽茅台”,付款56000余元。沈某将这些茅台酒用于招待客人。某次宴请时,沈某发现这酒“不太对头”“好像有点问题”,遂要求许某提供这些酒的相关信息资料等,许某一直未能提供。

沈某便向公安机关报案。经警方调查,许某的“上家”黄某承认,这些茅台白酒的货源并非正规渠道。茅台酒股份有限公司亦出具证明,案涉茅台与该公司生产出的茅台包装不符,不是该公司包装出品。沈某认为许某负有进货查验义务,对此应该是明知的。沈某于是诉至一审法院,要求许某退还购酒款并予以三倍赔偿。

一审宣判后,许某不服提起上

诉,常州中院进行了二审。

二审法院认为:第一,根据《食品安全法》第五十三条、《食品销售者食品安全主体责任指南(试行)》规定,食品经营者负有进货查验义务。而许某在采购案涉茅台酒时,既未查验供货者的资质和食品合格证明文件等,又无法提供相应的进货、销货清单等相关凭证,故其作为经营者并未尽到进货查验义务。

第二,根据《食品安全法》第一百三十六条规定,经营者应当提供合法的进货来源,否则无法保证食品安全。本案中,许某在公安机关调查和诉讼中,均承认案涉白酒从黄某处购买,却无充分证据表明案涉白酒的合法进货来源。

第三,《最高人民法院关于审理食品安全民事纠纷案件适用法律若干问题的解释(一)》第六条,规定了食品经营者必须“明知”的情形。许某既未依法履行查验义务,又未能提供所售食品的合法进货来源,主观上属于“明知不符合食品安全标准”却予以销售。

第四,《消费者权益保护法》第二十条规定,经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息,应当真实、全面,不得作虚假或引人误解的宣传。本案中,许某在沈某购买时,介绍白酒系从直营店进货的真酒。直至双方发生争议后,才告知

沈某是从黄某处进货。故许某不但隐瞒了案涉白酒的真实信息,且作虚假宣传,对沈某造成了误导,构成欺诈。

第五,《最高人民法院关于审理食品安全民事纠纷案件适用法律若干问题的解释(一)》规定,消费者认为生产经营者生产经营不符合食品安全标准的食品同时构成欺诈的,有权依法选择食品生产者或者经营者承担惩罚性赔偿责任。

综合在案证据,二审法院支持了沈某退还购酒款并三倍赔偿的诉求。

法官表示,所谓“撕帽茅台”是商家制造出来的概念,宣称茅台酒厂为提高开瓶率,防止黄牛囤酒,出台了回收胶帽政策,如果商家卖酒时,把胶帽撕掉并拍照登记,酒厂会给一定奖励,且被撕掉胶帽的茅台酒没有了收藏价值,价格才会更便宜。有的商家还会强调“如果不懂茅台酒,不了解这种销售模式,千万不要购买”,让消费者信以为真。

事实上,茅台酒厂从未要求经销商开展过类似活动,因为撕掉防伪胶帽就等于失去“身份证”,会让消费者无法鉴别真假。因此法官提醒广大消费者,对市面上的所谓“撕帽茅台”“裂帽茅台”“瑕疵茅台”等,切莫贪图便宜,尽量不要买。

燃气灶维修师傅帮她保住9.8万元

本报讯(段羽铭 汪磊)殷师傅是一名燃气灶维修师傅,兢兢业业工作20余年。他从没想到,最近他的一次普通的上门维修,可以价值9.8万元!原来,他上门维修时,发觉户主遭遇电信诈骗,正在跟骗子共享屏幕。关键时刻,他立刻报警求助。

当天,殷师傅接到平台派单,随即前往一业主家维修燃气灶。从进门开始,业主刘女士就一直在跟人打电话,看上去神情紧张,电话里,隐隐约约还传出“转账”二字。殷师傅感觉有些奇怪,就留了个心眼。等他检查完故障发现,刘女士正在共享屏幕操作转账。

意识到不对的殷师傅立刻上前制止,并第一时间拨打了110,“警察同志,我怀疑这户业主被电信诈骗了,你们赶紧上门看一下”。钟楼公安分局五星派出所民警立即

前往现场进行检查。果然,刘女士陷入了“百万保障”骗局。

原来,刘女士当天接通了一个电话,对方称其开通了“百万保障”服务,若不及时关闭该服务每月将扣除2000元。短短几句话让刘女士担心不已,于是按照电话那端的“指导”,一步一步进行操作,不仅提供了自己的银行卡信息,还共享屏幕准备转账。幸运的是,由于殷师傅和民警的及时劝阻,刘女士的转账被成功拦截,其账户内的9.8万元保住了。“要不是殷师傅,后果不堪设想。现在,煤气灶修好了,钱也保住了!”刘女士连连道谢。

殷师傅笑着说:“派出所经常来做反诈宣传,所以我一听就觉得有问题,不能让业主在我眼皮子底下被骗!”目前,五星派出所正在为热心群众殷师傅申报见义勇为为奖励。

一晃神,食堂员工手卡压面机

本报讯(何嫒 鸿图 图文报道)8月31日,武进区湖塘镇一家企业食堂员工手被压面机卡住。接报警情后,消防救援人员立即前往处置。

到场后,消防救援人员发现这名员工的右手整个手掌都被卷进了压面机。其他人此前已帮助拆除了这台压面机的外壳,以方便救援。消防救援人员观察发现,这种压面机是利用链条传动工作的,将其剪断后能够降低救援难度。于是,他们立刻用大力剪剪断了压面机的两侧链条,再手动反转两根滚轴,最终成功将这名员工的手掌



“退”出被卡位置,并由120送医救治。

这名被卡手员工告诉消防

救援人员,事故发生时,他正忙碌,一不留神手就卡进了压面机。

男孩离家出走 民警快速找到

本报讯(滕曼 汪磊)近日,一个炎热的午后,局前街派出所民警周峰在某小区刚刚结束一场出警任务,正准备返回派出所时,一个小男孩喊住了他,声音中带着哭腔:“警察叔叔,我弟弟不见了!”

周峰心里猛地一紧。他安抚着小男孩的情绪,同时迅速联系了孩子的家长。电话那头,孩子的母亲声音颤抖,焦急万分。原来,走失的小男孩是她侄子,来家里做客。不料,孩子与堂哥发生争执后,一气之下离家出走。

了解完情况后,周峰立即行动起来。他先来到附近的岗亭,向值班的保安详细说明了情况。保安听后,也加入寻找孩子的队伍中,大家分头行动,力求尽快找到孩子。随后,周峰又马不停蹄赶到报警男孩家中,与男孩的妈妈一起查看了家中的监控录像,并及时联系

所内民警同步研判查找。紧接着,周峰前往小区监控室查看监控,

经过一番仔细筛选,终于在一处角落的监控画面中,捕捉到了弟弟的身影。画面中,小男孩独自一人,正朝着小区北门的方向走去。时间紧迫,周峰立刻飞奔向小区北门。一路上,他用对讲机与同事保持联系,确保各个出口都有人员把守,以防孩子离开小区范围。

终于,在距离北门不远处的一角,周峰看到了一个熟悉的身影,正是那个走失的小男孩。小男孩看到民警叔叔先是一愣,随即眼眶泛红。周峰快步上前,牵住小男孩的手,温柔地询问他出走的原因。小男孩哽咽着说:“哥哥骂我,我出来走走。”确认小男孩安然无恙后,周峰牵着他的手,等孩子家人来会合。看到孩子平安归来,孩子伯母激动地连连向周峰表示感谢。

一好奇,小女孩头卡门禁金属栏杆

本报讯(何嫒 鸿图 图文报道)2日,金坛区一小区南行人进出门禁处有个小女孩头被卡在了金属栏杆之间,动弹不得。接报警情后,消防救援人员迅速前往处置。

消防救援人员到场后进行了仔细的观察,为防止在救援过程中造成二次伤害,先用消防服裹住小女孩的头部及身体,随后用角磨机将金属栏杆切断。经过约5分钟处置,他们成功将小女孩救出。所幸,女孩并未受伤。

据了解,这个小女孩当时正在



玩耍,因对小区出入的栅栏式门禁感到好奇,就将头伸入了栏杆间

隙。路过群众发现后,赶紧报警求助。